

# Колхозный РУПОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## СОВЕТСКАЯ ЖЕНЩИНА В БОРЬБЕ С ФАШИЗМОМ

Сегодня 8 марта — Международный Коммунистический Женский День — боевой смотр славных деяний и великих достижений советской женщины.

Уже второй год советская женщина отмечает этот день в суровой обстановке Великой отечественной войны нашего народа против немецко-фашистских захватчиков. Женщина в этой войне идет в одних рядах с мужчиной, ее лозунг: „Разгромить и уничтожить проклятых захватчиков, очистить священную советскую землю от гитлеровской нечисти!“

Советская женщина отстаивает свои заимствования. Право на труд, отдых, образование, на счастливое материество дала Октябрьская социалистическая революция советской женщине.

Да разве отдаст она эти права?

Нет, никогда!

На защиту своего отечества, своих прав, вместе со всем советским народом, женщина — воин, женщина — работница, женщина — колхозница, женщина — интеллигентка идет в ногу с фронтовиками. Она не хочет быть рабыней немецко-фашистских мерзавцев. За зверства фашистских палачей в временно оккупированных районах, за слезы и кровь замученных наших братьев и сестер советская женщина восклицает: — „Кровь за кровь! Смерть за смерть!“

Для защиты родины, для войны с кровожадным врагом советская женщина не жалеет ни сил своих, ни жизни. Она труждется столько, сколько требует фронт, война.

Роль женщины в суровые дни войны низмеримо возросла. Это можно видеть на примерах нашего района. Женщина работает за мужчину, ушедшего

на войну. Она пашет, сеет, собирает урожай, работает в лесу, овладела профессией генерала, механика. Ее не запугали трудности. В нашем районе за время войны на руководящую партийную советскую, колхозную и общественную работу выдвинуто 214 женщин. Секретарями партийных организаций работает 15 женщин, секретарями комсомольских организаций — 29, председателями советов — 8, колхозов — 16, директорами предприятий и школ — 6, на ответственной руководящей районной работе 22 женщины.

Успешная уборка, досрочная сдача хлеба государству, 12 тыс. подарков и 16 тыс. теплых вещей, 10 мощных танков „Воротынская колхозница“ — вот наш трудовой счет, наш ответ на призыв родины — „Все для фронта! Все для разгрома врага!“

Наступление Красной Армии продолжается. Этому радуется весь советский народ. Но не только радуются советские люди, а они становятся еще требовательнее к себе.

„Враг еще не побежден. Предстоит суровая борьба против коварного, жестокого и пока еще сильного врага... Вот почему в наших рядах не должно быть места благодушию, беспечности, зазнайству.“ (И. Сталин).

В день 8 марта советские женщины еще теснее сплотят свои ряды вокруг большевистской партии Ленина — Сталина. Для окончательной борьбы с врагом каждый шаг советской женщины должен быть направлен на борьбу за родину, честь и свободу, чтобы в час нашей победы женщина могла сказать: „В этой борьбе я победила и моя капля пота, есть и моя капля крови“.

Все силы на разгром врага!

№ 20 (1601)  
ПОНЕДЕЛЬНИК  
8 марта  
1943 г.  
Год издания 13-й  
Выходной № 12  
в Воротынском районе

Санитарный инспектор

Санитарный ин

# От Советского Информбюро

## Вечернее сообщение 6 марта

6 марта наши войска в результате двукратного штурма овладели городом Гжатск.

На других участках фронта наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

\* 5 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 10 танков, до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 артиллерийских батарей, взорвано 4 склада противника с боеприпасами.

\* Южнее и юго-западнее Ржева наши войска вели успешное наступление и заняли несколько десятков населенных пунктов. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются. Уничтожено свыше 1000 немецких солдат и офицеров. Захвачены пленные.

\* Наши войска овладели городом Гжатск. Немцы, используя естественные рубежи и реку Гжать, укрепили все подступы к городу. После Ржева город Гжатск был одним из нескольких наиболее сильных опорных пунктов вражеской обороны. В результате ожесточенных боев наши части заняли десятки населенных пунктов, обошли город с севера и юга и после двукратного штурма овладели Гжатском. Только сегодня в боях на этом участке уничтожено более полка немецкой пехоты. Захваченные трофеи подсчитываются.

\* Западнее Ростова на Дону разведывательные отряды Н-ской части совершили внезапный налет на вражеский опорный пункт. Наши бойцы истребили гарнизон противника, захватили 12 пулеметов, много винтовок, 10.000 патронов и прочно закрепились в занятом опорном пункте.

\* Юго-западнее Ерошиловграда части Н-ского соединения вели бои с танками и мотопехотой противника. По неполным данным, истреблено до батальона немецкой пехоты, подбито и сожжено 32 танка противника. Огнем из пехотного оружия сбито два немецких самолета.

\* Западнее Суджа наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. В районе одного из этих населенных пунктов противник бросил в контратаку против насших подразделений 10 танков. Советские бронебойщики подбили пять немецких танков. Остальные танки и следовавшая за ними пехота противника быстро отступили, не дойдя до наших позиций.

\* Западнее Севска наши войска продолжали наступление. Несмотря на глубокий снег и пургу, Н-ская часть продвинулась вперед и заняла 5 населенных пунктов. Уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены пленные и большие трофеи. Самоотвержен-

но работают советские связисты. В сильную метель красноармеец Бондарев за два часа наладил связь на протяжении 8 километров. Связисты отделения, где командиром сержант Хоботов, работая на линии, подверглись нападению 12 немецких автоматчиков. Бойцы связисты убили 5 немцев, а остальных обратили в бегство. Отделение выполнило боевое задание в срок.

\* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Белгородской области, в конце февраля вели ожесточенные бои с большими силами противника. Советские патриоты отразили одну за другой несколько атак гитлеровцев и истребили до 300 немецкофашистских захватчиков.

\* Ниже публикуется акт о зверствах немецкофашистских мерзавцев в селе Кубань, Эрловской области: „С того дня, как немецкие захватчики ворвались в село Кубань, для нас началась катархная жизнь. Немцы без всяких причин расстреляли колхозников Ивана Марохина, Александра Якушина, Фому Мельникова, Ивана Писарева и многих других. Гитлеровские гады изнасиловали Варвару Ж., надругались над Мариной Мельниковой, а затем убили ее. Свыше 200 жителей села перебывали в подвалах немецкой комендатуры, где они подверглись перек и всяческим издевательствам. Фашисты изуродовали наше село, разрушили школу, молочно-товарную ферму, колхозные постройки и много домов колхозников. Во всем селе нет ни одного человека, которого бы не ограбили гитлеровские бандиты, нет ни одного дома, в котором не осталось бы следов немецкого разбоя и разрушения. Мы уверены, что Красная Армия отомстит немецкофашистским убийцам за наши мучения и очистит родную советскую землю от фашистской падали“. Акт подписали: член сельского совета Иван Королев, учительница Анисья Рудакова, колхозники — Александр Хохаев, Оксана Лаврухина и другие.

В прошлом году мое звено выращивало лен на площади 2,15 га. Ухаживая за посевами, мы получили урожай льна семян 3,8 цента с гектара, вместе 2,4 цента по плану. Кроме того, мы сделали опыты по летней посадке картофеля и проса. Результаты получились хорошие. Картофеля сорта „Лорх“ мы сняли с гектара 599 центн., а „Вольтман“ — 500 центн. с га.

В этом году мое звено также будет выращивать лен, картофель и просо. Мы взяли обязательство — получить урожай выше, чем прошлогодний. Члены

звена решили выработать за год по 300 трудодней.

Все условия для получения высокого урожая мы имеем. Подготовку к весне уже закончили и готовы выехать в поле хоть сегодня. Большую помощь в организации всей работы нам оказывает агроном МТС тов. Саурова. У нас уже готов план проведения всех агромероприятий, распределены обязанности среди членов звена. Сейчас колхозники изучают плуг, сеялку, чтобы весной работать на них.

М. Брюханова,

звеньевая колхоза „Новый путь“.

## ВЫЗОВ ДАШИ ГАРМАШ ПРИЯТ

На собрание молодых трактористок МТС явилось 42 девушки. Они обсудили письмо трактористки Рыбновской МТС, Рязанской области, Даши Гармаш, вызывающей всех девушек трактористок Советского Союза на социалистическое соревнование.

При обсуждении этого письма воротынские трактористки взяли обязательство в этом году работать лучше, чем в прошлом. По 500 га на трактор обяжались вспахать за сезон трактористки бригады т. Савельевой, а т. т. Вызулова и Михайлова — по 400 гектаров.

— В прошлом году я вспахала за сезон две годовые нормы. В эту весну и на последующих полевых работах постараюсь работать еще лучше и сберечь при этом 5 проц. горючего, — заявила лучшая трактористка МТС т. Колодцева. Такое же обязательство взяли молодые трактористки Яковлева, Иванчева, Давилова и др.

Вызов Даши Гармаш принят. На собрании произошло раскрепление тракторов за трактористами и сейчас девушки заботливо готовят свои машины к весенным полевым работам.

М. Мурин.

## ПИСЬМО К МАТЕРИ

с. Воротынец, МТС т. Осиповой

Здравствуйте Наталья Александровна! Примите от нас, фронтовиков, пламенный боевой гвардейский привет и благодарность за вашего сына Николая Николаевича Осипова, который находится в наших рядах и борется за любимую отчизну.

Наталья Александровна! Ваш сын Николай — гордость нашего подразделения. В борьбе с немецкофашистскими захватчиками он показал себя стойким и мужественным воином. Ему поручалось много сложных и ответственных задач, которые он выполнял с честью и достоинством.

Грудь вашего сына укашает

два ордена — Красного Знамени и Красной Звезды. Они завоеваны им в жарких битвах с гитлеровскими варварами. Мы благодарны Вам — матери, воспитавшей такого сына — героя. Им гордится командование части и мы, его боевые друзья. На героизме вашего сына мы воспитываем бойцов.

Мы наступаем. Приближается наша победа. Сквозь пламя и дым войны мы видим ее, слышим ее шаги. Недалек тот день, когда мы встретимся с нашими родными. Ведь у всех у нас есть мать, сестры, любимые девушки. С их образами в сердцах мы идем в бой, в бой за наше светлое будущее, за встречу с родными, которые вместе с нами будут побеждать врагом, горят единим желанием — как можно быстрее очистить нашу землю от гитлеровских оккупантов.

Еще раз благодарим вас, Наталья Александровна, за сына — героя. Желаем вам плодотворной работы в тылу. Будьте уверены в нашей победе!

Н. Нестеренко — командир части, гвардии ст. лейтенант, М. Мануйлов — гвардии капитан, В. Прохоров — гвардии сержант.

К сведению читателей  
„Колхозного рупора“  
„Колхозный рупор“ будет выходить один раз в неделю, по воскресеньям.

Отв. редактор  
А. ГОРЕВАНОВА.

Заготкофтора Воротынского района потребсоюза принимают от организаций и населения района овчины и кожухи в переработку.  
Об условиях спрашиваться в заготкофторе.



Убийце — Гитлеру хоть плачь,  
Не скрыть военных неудач  
У Ржева и под Сталинградом.  
И вот, чтоб обмануть народ,  
Он изобрел свой „брехомет“.

Который врачи сыплют градом.  
Машинка брешет во всю прыть,  
Но правды ей не заглушить.

У Дона правда громыхает,  
она над Волгою слышна,  
Грохочет в Африке она —  
И „брехомет“ не помогает.

Окно ТАСС № 625,  
Рисунок художника Курьинского,  
Текст поэта В. Лебедева-Кумача  
Репродукция Г. Шаркова.  
Фотография ТАСС.

## Мученик фашизма

Этот рассказ о гибели нашего земляка Андрея Осиповича МАЯСОВА напечатан в военной газете „На боевом посту“.

Через шурина, бывшего дома на излечении, мне удалось узнать подробности кровавой расправы гитлеровцев над моим родственником Андреем Осиповичем Маясовым. Шурина вместе с Андреем был на Центральном фронте. Вот что я узнал от него.

Красноармейцы ожесточенно отставали освобожденный нацистами населенный пункт. Но немцы снова удалось ворваться на окраину и потеснить наших бойцов к центру, до главного опорного пункта, укрепляемого фашистами более года. Во второй половине дня бой стих. Началась подготовка к решительной схватке. По окрестам и задворкам немцы подбирались ближе к опорному пункту. Накапливались в укрытиях. К селу подтягивалось много техники. Подошли самоходные пушки.

Вывод конных разведчиков, в котором служил Андрей, был оставлен в тылу у немцев. Раз

ведчики, видевшие приготовления врага, ждали сигнала о начале атаки. Но опорный пунктмолчал. Тем временем подступы к селу заполнялись фашистскими резервами. Расширялись огневые позиции вражеских батарей. С минуты на минуту ожидалось появление немцев в балке, где стояли лошади разведчиков.

Командир решил любыми средствами доставить в штаб донесение. Написал что-то на листке блок-нота, вложил в конверт, и подал его свекнemu:

— Товарищ Маясов, надо доставить этот пакет командиру части. Расскажите, где стоят немецкие батареи и резервы. — Есть, товарищ лейтенант! Закатилось солнце. Незамеченным Андрей проехал балкой. Теперь перед ним была широкая улица. Он прильнул к передней луке седла, к гриве лошади и дал шенкеля. Галопом помчался к центру села. Почти

из каждого двора по нему били из автоматов. Затем по улице легли мины и снаряды. Лошадь с размаху ударила о замерзшую землю. Контуженного и раненного в ногу, Андрея сбросило с коня. Карабин отлетел в сторону. Андрей немог двигаться.

— Донесение! — первое, что пришло ему в голову, после удара. Он достал конверт из кармана гимнастерки и стал его рвать пальцами, драть зубами, глотать обрывки. Из ближайшего двора выскочили два солдата и волоком потащили Андрея в ворота. На допросе офицер орал

— Кто такой? От кого донесение? Кому?

Но Андрей был верен военной присяге. Поэтому он молчал. Ему начали ломать пальцы рук. Но и теперь кроме стона изверги ничего не услышали. Потом, Андрею перебили ноги. Он молчал. Когда уже было потеряно сознание — выкололи глаза. Полумертвому кровожадные звери отрубили голову и выбросили за ворота в проточную канаву. Ночью наши бойцы овладели селом. Утром трофеищики, под

биравшие с поля боя оружие, нашли отрубленную голову Андрея Осиповича Маясова, разведчика сельхозартели имени 1 Мая, из села Отары, Воротынского района, Горьковской области.

Без содрогания в душе я не могу вспомнить этот людоедский акт над честным русским человеком. Перед моими глазами стоит он, бригадир нашего колхоза, мой дальний родственник и сосед — Андрей Маясов — и просит:

— Отомсти, Иван!

— Отомщу! сказал я себе. Для начала я убил одного белофинского мерзавца. Мстят за него и мои сослуживцы, бойцы нашей роты.

Я обращаюсь к односельчанам, бойцам нашего направления, Сергееву Михаилу Андреевичу, Лугину Константину Семеновичу, Лугину Ивану Семеновичу, ко всем красноармейцам и командинам:

— Товарищи, отомстите немецкому зверю и его прихвостям!

Красноармеец Иван Васильевич МАЯСОВ.

Адрес редакции: с. Воротынец, Горьковской области. Телефоны: редактора — 40, общий — 14.

МД 01822

Прием объявлений с 9 ч. утра до 6 вечера.

Заказ № 90